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（注意：答案写在试卷上无效） 

一、判断题(每小题 2 分, 共 10 分) 

1、轮系的传动比计算只需要确定传动比的大小即可。 

2、平面四杆机构的行程速比系数 K≥0。 

3、以最短构件为机架的铰链四杆机构一定为双曲柄机构。 

4、当凸轮顺时针转动时，采用适当的左偏置可以减小凸轮机构的推程压力角。 

5、带传动的中心距过小会使带的寿命降低。 

 

二、单项选择题（每小题 2 分，共 10 分） 

1、完成结构设计之后的普通转轴，应按（     ）强度条件进行校核计算。 

A．弯曲    B．扭转   C．静    D．弯扭合成 

2、预紧后受轴向载荷作用的螺栓连接，预紧力为 0F ，工作拉力为 EF ，残余预紧 

力为 RF ，螺栓的相对刚度为 k，那么螺栓所受的预紧力与残余预紧力的差值 0F - RF  

为（     ）。 

A． EF    B．k EF    C． （1- k） EF     D． E /F k  

3、下列哪项措施无法提高轮齿抗折断能力（     ）。 

A．增大齿根过渡圆角半径     B．增大轴及支承的刚度   

C．提高齿面硬度             D．采用合适的热处理，提高轮齿芯部韧性 

4、凸轮机构中，基圆半径是指凸轮转动中心到（     ）半径。 

A．理论轮廓线上的最大       B．实际轮廓线上的最大  

C．实际轮廓线上的最小       D．理论轮廓线上的最小 

5、对于 V 带传动的弹性滑动表述错误的是（     ）。 

A. 可避免                   B. 引起带传动的瞬时传动比不准确 

C. 降低传动效率             D. 增加带的磨损 

三、（20 分）简要回答以下问题 

1、（4 分）齿根弯曲疲劳强度计算是针对何种失效形式？ 齿面接触疲劳强度计 

算是针对何种失效形式？ 

2、（4 分）键连接的四种主要类型？ 

3、（4 分）简述组成槽轮机构的三个基本构件及工作原理？ 

4、（8 分）试计算图示机构的自由度，如有复合铰链、局部自由度和虚约束，需 

明确指出。  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四、（8 分）四杆机构 ABCD 中， AB BC 100mml l  ， CD 60mml  。图示位置 A、

B、D 三点共线，CDAD。试解答：1、判断该机构属于铰链四杆机构中何种类

型；2、若 CD 为原动件，计算图示位置 B 点处压力角 ，及该机构运动中传动

角 的最大值是多少。 

 

 

五、（8 分）如图所示为一偏置直动尖项从动件盘形凸轮机构。已知凸轮为一偏

心圆盘，圆盘半径 R=120mm，几何中心为 A，回转中心为 O，从动件偏距

OD=e=40mm，OA=40mm。凸轮以等角速度逆时针方向转动。当凸轮在图示位
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置，即 AD CD 时，求：1、凸轮的基圆半径 r0 的值；2、图示位置凸轮机构压

力角的值；3、图示位置凸轮转角的值 。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

六、（8 分）已知一对渐开线直齿圆柱标准齿轮的参数为： 10mmm  ， 20  ，

1 230, 54z z  ，若安装时的中心距 mm 422a ，试计算这对齿轮传动的啮合角 

及节圆半径 1r
和 2r

。 

 

 

七、（8 分）某带传动装置，主、从动轴平行且中心距 a=1000mm，主动轮传递功

率为 10kW、转速 n1=1200r/min、基准直径 d1=300mm，从动轮转速 n2=400r/min，

带的厚度忽略不计，带与带轮间的当量摩擦系数 2.0f ，设此时有效拉力已达最

大值。试求从动带轮基准直径 d2，带速 v，小轮上包角1，紧边拉力 F1（忽略弹

性滑动的影响）。 

     

 

八、（8 分）如图所示，用两个 M10 螺钉固定一牵曳钩，螺钉的螺纹小径 d1=8.376 

mm，螺钉的屈服极限
s =240MPa；安全系数 S=1.３，接合面数目 m=1，可靠性

系数 C=1.2，接合面摩擦系数 f=0.15，求螺钉的许用应力、其允许的最大预紧力和

牵曳力。 

 

九、（10 分）用文字说明代号所指之处轴系结构的错误所在。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

十、（10 分）根据工作条件，在某传动轴上安装一对 7205AC 型角接触球轴承，

如图所示。已知轴上外部轴向力 FA＝600N，轴承的径向载荷分别为 Fr1=2000 N， 

Fr2=1000 N，转速 n=960r／min，常温下运转
t 1f  ，有中等冲击 pf =1.2，基本额

定动载荷 r 15.8kNC  ，内部轴向力 r0.68F F  ； 当 a

r

F
e

F
 ，载荷系数 1, 0X Y  ，

当
a

r

F
e

F
 ，载荷系数 0.41, 0.87X Y  ；试分别计算两个轴承的内部轴向力、轴向

载荷、载荷系数、当量动载荷及危险轴承的寿命。 
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